
A.S.D. GRUPPO PODISTICO GORGONZOLA 88 
CONI-FIDAL FIASP-IVV 

 
 Verbale n°09/23 del 29.09.2023 

 
OGGETTO: riunione del Consiglio Direttivo di ottobre. 
 
 
Il giorno venerdì 29 settembre 2023, alle ore 21:10 si è tenuta, presso la sede ufficiale del GPG 88, ubicata presso Largo 
Olimpia - Casa delle associazioni sportive - Gorgonzola, la riunione ufficiale del Consiglio Direttivo. 
 
Consiglieri presenti (11): Gargantini, Colnaghi, Maffìa, Sartori, Clavenna, Galbiati, Schembari, Meroni, Barteselli, Alfieri,  
Liuzzi. 
 
 

 
 

Ordine del giorno: 
 
 

1) Approvazione Verbale n°08/23 del 08.09.2023; 
2) Riforma dello sport (aggiornamento); 
3) Gipigiata 2024; 
4) Programma corse mese di ottobre. 

 
 

1) Il Presidente chiede ai Consiglieri se convalidano il Verbale concernente la scorsa riunione del Consiglio Direttivo 
il quale, già da alcuni giorni, è fruibile sul sito del nostro gruppo podistico. Senza alcun dubbio i presenti lo 
ratificano all’unisono. 

 
2) Il Presidente, come già fatto nella riunione precedente, pone ai Consiglieri le sue irresolutezze riguardanti la 

necessità di aggiornare il nostro Statuto in merito alla nuova “Riforma dello sport”.  
 

 Esplica ai presenti di avere contattato varie società sportive e la stessa FIDAL per avere dei chiarimenti, ma 
nessuno è stato in grado di delucidarlo al meglio per poter fugare i dubbi che continua ad avere. Fa presente che a 
parer suo, pur se la nostra società non è impattata in questa riforma, dato che non stipendia nessuna persona, è 
comunque necessario fare degli aggiornamenti allo Statuto, inserendovi delle nuove frasi indispensabili richieste 
dalla suddetta riforma (Art. 7 D.Lgs 36), in modo che tutto sia chiaro in merito alla nostra posizione. 

 
          Dopo una lunga interloquizione tra tutti i presenti, si decide di non procedere con l’ammanieramento dello Statuto 

poiché si hanno ancora dei dubbi; l’aggiornamento verrà fatto solo quando questi ultimi saranno fugati; ad 
aggiornamento effettuato, lo stesso dovrà essere depositato presso gli enti preposti e si dovranno pagare le relative 
spese. 

 
3) Per quanto concerne la Gipigiata 2024, il Presidente fa un veloce sunto riguardo ai percorsi che si andranno a 

tracciare i quali, diversamente da quest’anno, verranno rivisitati e modificati al meglio in modo da poter alleggerire 
il lavoro di quei soci/Consiglieri che avranno il compito di tracciarli. 

 
In particolare si sofferma sul fatto che avremo il percorso della 10 km “gratis”, questo perché ci basterà allungare il 

percorso breve con un piccolo anello che non necessita di personale o segnaletica aggiuntiva, la 7km verrà riportata 
a 6 km, e il percorso lungo, quello che dovrebbe essere 21 km, verrà ridotto a 20,500 km; in merito a quest’ultimo, 
si discute se apportare delle modifiche ai cartelli, per perfezionare il chilometraggio, o lasciarli invariati anche se 
non concorderanno con il chilometraggio reale. 

 
Dopo una breve disquisizione con i Consiglieri, si decide di lasciare i cartelli invariati anche se, questi ultimi, 

nonconcordano con il chilometraggio reale. 



 
4) La stesura del Programma Corse per il corrente mese, viene stilato celermente e senza alcun problema per i 

Consiglieri. 
Si fa il possibile per non dividere il gruppo tranne per la domenica del 29 ottobre dove il GPG 88 si dividerà tra le 
corse di Vignate (MI) e quella di Terno d’Isola (BG); questa divisione è stata accettata poiché entrambe le società 
organizzatrici (“Atletica Vignate” e “Teremocc de Teren”) sono da sempre state presenti alla nostra “Gipigiata” 
(anche a quella del maggio scorso) e non si può rinunciare né alla bella e vicina corsa di Vignate, e neanche a 
quella di Terno d’Isola dove ci sono percorsi collinari e impegnativi di varie lunghezze e una orografia davvero 
buona per chi volesse fare qualcosa di speciale. 
 

 
Non essendoci altri punti da discettare, il Presidente ringrazia i presenti per l’attiva partecipazione e chiude ufficialmente la 
riunione alle 21:56. 
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                                                       Il presidente Pierangelo Gargantini .....………...………..……............. 
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